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XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 29 APRILE 1997 

RISOLUZIONI IN COMMISSIONE 

La X Commissione, 

p remesso che si è appreso solo pochi 
giorni orsono, p r i m a dell 'assemblea s t raor­
dinaria di F inmeccanica Spa, di profonde 
divergenze nella strategia industr iale fra 
IRI e Finmeccanica , che h a n n o por ta to alle 
dimissioni del pres idente di quest 'u l t ima 
Fabiani; 

cons idera to che si t r a t t a di un com­
plesso mani fa t tu r i e ro e di alta tecnologia 
in te ramente control la to dallo Stato, che 
fat tura quat tord ic imi la miliardi, dà lavoro 
a sessantamila d ipendent i e interessa, di­
re t t amente ed ind i re t tamente , settori s t ra­
tegici del l 'economia nazionale (aerospazia­
le, t rasport i , au tomaz ione , energia, difesa); 

r i t enendo necessar io esaminare at­
t en tamente il q u a d r o determinatosi , p r ima 
che si a s s u m a n o in sede assembleare de­
cisioni r iguardan t i anche l 'assetto dei ver­
tici della società; 

impegna il Governo 

a far sì che il Tesoro, nella sua quali tà di 
azionista, intervenga presso Tiri affinché 
l 'assemblea s t r ao rd ina r i a di Finmeccanica 
Spa, già prevista in p r ima convocazione 
per il giorno 30 apri le 1997 e in seconda 
convocazione pe r il giorno 19 maggio 1997, 
venga t enu ta in seconda convocazione. 

(7-00226) « Nesi, Carli, Rasi, Manzini, 
Paolo Rubino, Mazzocchi, 
Ruggeri, Barra i , Edo Rossi, 
Ostillio, Scozzari , Sergio Fu­
magalli , Marco Fumagall i ». 

La XIII Commissione, 

visto il disegno di legge A.S. n. 1924 
« Ratifica ed esecuzione del l 'accordo euro-
medi t e r raneo che istituisce un 'associazione 
t ra la Comuni tà europea e il regno del 
Marocco siglato a Bruxelles il 26 febbraio 
1996 »; 

cons idera to che pe r effetto di tale 
accordo i paesi dell 'Unione europea do­
v rebbero impor t a re , sino al 2012, p rodot t i 
agroa l imentar i del Marocco in cambio di 
manufa t t i industr ial i ; 

cons idera to che tale accordo prevede 
l ' impor taz ione di prodot t i agricoli con ri­
levanti r iduzioni del p rezzo di en t r a t a e a 
dazio zero pe r p rodot t i ortofrutticoli , della 
f loricoltura e della pesca provenient i dal 
Marocco; 

r i t enu to che gravi effetti negativi si 
abba t t e r ebbe ro sul set tore agroa l imentare 
del Paese, in par t icolare delle regioni me­
ridionali , se tale accordo venisse ratificato; 

sot tol ineato che, a fronte dei vantaggi 
economici acquisibili dal compar to indu­
striale, comuni t a r io e nazionale , enormi , 
per contro , sa rebbero le penal izzazioni e i 
rischi pe r il set tore agricolo e della pesca 
sopra t tu t to nelle regioni meridional i ; 

cons idera to che in Marocco i costi di 
p roduz ione bassi scatur iscono anche dalla 
assenza di qualsiasi tutela dei dirit t i fon­
damenta l i dei lavoratori , dei livelli salariali 
minimi , dei diritt i sani tar i essenziali, e che 
tu t to ques to de te rmina , di fatto, una con­
cor renza sleale; 

r i t enu to inol tre che sopra t tu t to le 
p roduz ion i med i t e r r anee del nos t ro Paese 
h a n n o u n ruo lo centra le strategico nel­
l 'economia del Mezzogiorno, 

impegna il Governo 

a va lu tare adegua tamen te l ' impat to che 
tale accordo po t rebbe de t e rmina re e le 
p roporz ion i delle r icadute negative sulla 
agr icol tura del Paese che si verif ichereb­
bero con u n a a t tuaz ione acri t ica dell 'ac­
cordo Unione europea-Marocco ed a veri­
ficare conc re t amen te gli ambi t i che pos­
sano consent i re u n a rivisitazione dell 'ac­
cordo stesso. 

(7-00227) « Caruano , Tat tar ini , Dedoni, Lu­
mia, Rabbi to , Oliverio, Bova, 
Domenico Izzo, Paolo Ru­
bino, Cappella, Borromet i , 
Rizza ». 




